



# 阳光穿透云层 照射在庙前的春耕大地上

■文/尹维龙 尹灿 谭晓波 图/阳春三月 曲歌

春风拂拂，3月11日，在常宁市庙前镇泉井村田间地头，村民们正抓住春耕有利时节，有条不紊地进行烟苗移栽，劳动的身影和春光相伴，构成了一幅人勤春早的春耕画图。

“烟叶生长周期短，受温度和阳光影响较大，所以耽误不得。”烟叶移栽现场，泉井村种烟大户罗爱香告诉记者，她今年流转村里土地种植烟叶55亩，请了10多名村民（贫困户）起垄、清沟、打穴、移栽等。

泉井村里采用“合作社+种烟大户+村民”产业扶贫模式大力发展烤烟产业。今年村里共种植了156亩烤烟，每年能带动40多名村民（贫困户）实现“家门口”就业，实现村级集体收入4万元左右。

据了解，庙前镇目前稳定种烟村有6个，烤房三处100座，育苗工场一个，可育苗3000亩左右。今年该镇发展了种烟大户24户，全镇共种植烟叶1172亩，在去年的520亩基础上成倍翻番。

为了抢抓时节，庙前镇及时召开了烟叶移栽会议，组织村民纷纷投入到紧张的农活作业当中，目前，已基本完成了烟叶移栽工作，正抢抓时间盖膜。为了让“疫情防控+烟叶生产”工作两不误，庙前镇从育苗、田间作业、移栽准备等环节入手，早安排、早行动，严格防控，分散作业，育苗场内严格消毒，戴口罩入内，错时限人数入棚拔苗等，严格落实各项疫情防控措施，确保防疫、生产“双到位”。

